

REFERAT

**Menighedsrådets ordinære møde
tirsdag den 19. juni 2018 kl. 16.30**

Afbud: Annie Larsen, Finn Buhl, Jette Kristensen, Elisabeth Fogh Hansen

Dagsorden

Mødet indledes med spørgetid.

1. **Godkendelse af mødets dagsorden.** Godkendt.

2. **Meddelelser til orientering.**
 - 2.1 **Aftale om medarbejdermødet i Roskilde Domsogn.** Orientering.

Bilag - Aftale om medarbejdermødet i Roskilde Domsogn.

3. **Ønske om at holde "drop in dåb" i Roskilde Domkirke tirsdag den 23/10 kl. 16-20** Indstillingen tiltrådt.
En gruppe af Domprovstiets præster er, med sognepræst Mogens Ohm Jensen og Maria Harms som initiativtagere, gået sammen i et ønske om at skabe en mulighed for "drop in dåb" i Domkirken. Gruppen ønsker at arrangere det tirsdag den 23/10 kl. 16-20.

I det medfølgende notat beskrives projektet nøje og gruppen giver udtryk for overvejelser af teologisk, juridisk og praktisk karakter.

Som det fremgår af redegørelsen skal der bruges forskelligt personale. Gruppen søger derfor meningsrådet om at støtte initiativet ved at bevillige kirketjenere, en organist, et par frivillige, en kordegn, samt sørge for det praktiske IT, der skal bruges for at kunne verificere folk og udskrive dåbsattester.

Hvert deltagende sogn stiller med frivillige og et andet sogn stiller også med kordegn.

Forretningsudvalget anbefaler forslaget og, at der bruges medarbejderressurser til hertil.

Bilag - Drop ind-dåb i Roskilde Domkirke.

REFERAT

4. Opfølgning på visionsarbejdet.

Forretningsudvalget indstiller,

1. At styregruppen for visionsarbejdet ud fra prioriteringerne og drøftelser på seneste visionsdag udarbejder et forslag til en beskrivelse af gudstjenestelivet i "de fire kirker".
2. At menighedsrådet afholder en temadag i efteråret der behandler frivilligeområdet ift. "de fire kirkers"-matrix.
3. At samarbejdsorganisationen færdiggør drøftelserne om oplægget/sammenskrivningen af de to gamle eksisterende visionstekster for Domkirken og kirkegårdene således, at et forslag til en ny vision for Domsognet kan fremlægges i menighedsrådet i efteråret 2018.

Vedr. pkt. 1 bedes præsterne udarbejde en indstilling om gudstjenestelivet.

Pkt. 2 tiltrådt.

Pkt. 3 tiltrådt.

Bilag – Udkast til vision for Domsognet.

5. Relationspolitik i Domsognet.

Forretningsudvalget indstiller, at vedhæftede udkast til relationspolitik sendes i høring i samarbejdsorganisationen.

I afsnit 3 udgår "direkte".

Indstillingen tiltrådt med rettelsen i afsnit 3.

Bilag – Forslag til relationspolitik

6. Budget 2019.

Godkendelse af det tekniske budget for 2019.

El til kølerumsdriften på kr. 320.000 er af tekniske grunde medtaget i budgettet og fremgår samtidig af bilag 5.

Efter aftale med provstiet er afleveringsfristen for Domsognet udsat til menighedsrådsmødet d. 19. juni.

Iflg. udmeldingen fra provstiudvalget er Domsognet foreløbigt tildelt 20,6 mill. til drift i 2019. Udmeldingen er dermed knap 2. mill. mindre end indeværende års budget.

Ansøgningen om anlægsmidler til mandskabsbygningen på Gl. Vor Frue kirkegård er foranlediget af et krav om at opfylde arbejds miljøløvgivningen.

Det fremgår af bilag 5, hvorledes økonomigruppen foreløbig har placeret besparelsen, og bilag 6 indeholder forslag til anlæg i 2019.

Budgettet godkendt og afleveret, således "Roskilde Domsogns Menighedsråd. CVR-nr. 21699217. Budget 2019. Bidrag budget afleveret d. 19-062018 17:19"

Det endelige budgettal for 2019 udmeldes fra provstiudvalget senest d. 15/9.

Bilag – teknisk budget 2019.

7. Godkendelse af regnskab for De kgl. Kapeller 2017.

Godkendt.

REFERAT

Det tidligere til Kirkeministeriet indsendte foreløbige regnskab for De kgl. Kapeller er nu modtaget fra revisor til godkendelse i menighedsrådet.

Forretningsudvalget indstiller regnskabet til godkendelse.

Bilag - regnskab for De kgl. Kapeller 2017.

8. Deltagelse i kurset "Gudstjenesten i centrum"

Formand, domprovst og administrationsleder deltager i kurset "Gudstjenesten i centrum" – 5.-7. oktober.

Lis Kjær og Sarah Ziethen deltager.

Forretningsudvalget foreslår, at yderligere 2 menighedsrådsmedlemmer til deltager.

9. Anmodning om udtrædelse af menighedsrådet.

Menighedsrådsmedlem Lene Stærbo har fremsendt en anmodning om udtrædelse af menighedsrådet begrundet i fraflytning fra domsognet.

Indstillingen tiltrådt.

Forretningsudvalget indstiller, at anmodningen imødekommes og at 1. suppleant, Jette Kristensen, indtræder i menighedsrådet.

10. Orientering fra fælleskrematoriets bestyrelse.

Intet.

11. Orientering fra formidlingsfondens bestyrelse.

Debat om formidlingscentret i pressen.

12. Orientering fra præstekollegiet.

Konfirmandlærere ansat til alle hold.

Indstilling om liturgisk aftensang kommer til menighedsrådsmødet i august.

13. Orientering ved menighedsrådets formand.

Tak fra Kirkens Korshær for donation fra salgsfond.

REFERAT

Udstilling om tilblivelsen af regentparrets gravmæle i korrundingen åbnes til sommer.

Organist Kåre Nielsen fratræder. Der afvikles reception og frokost.

14. Eventuelt.

Opfordring fra Lis Kjær til at deltage i planlægning af bibellæsning.

Markering af 50 året for branden i 1968 – d. 26/8 kl. 14-17 – afsluttes med gudstjeneste.

Menighedsmøde forsøges afviklet ifbm. et velbesøgt sognearrangement sidst på vinteren 2019.

Anne Rosendal

Annie Larsen AFBUD

Keld Winckelmann
(*Suppleant*)

Bjarne Hald

Elisabeth Fogh Hansen AFBUD

Finn Buhl AFBUD

Ebbe Overgaard
(*Suppleant*)

Henrik Bondo Nielsen

REFERAT

Henrik Enig

Jesper Kejlhof

Lene Stærbo Fravær i 1. halvdel af 2018

Jette Kristensen AFBUD
(*Suppleant*)

Ove Bo Larsen
(*Suppleant*)

Lis Kjær

Mette E. Bruun

Ruth Vingborg

Sole Bluhme Hansen

Susanne Malmstrøm

Thorsten Dyngby

Anne-Sophie Olander Christiansen

Maria Harms

Torben Jeppesen

REFERAT

Ane Bisgaard LaBranche

Sarah Krøger Ziethen